

# Méltjői Napló

Előfizetési díj: Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 hóra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÜKK SZILÁRD-UTCA 3  
Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM

## Hegedüs Lóránt a valuta stabilizálásáról

A magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének közgyűlése

A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége az évi rendes közgyűlését ma délelőtt tartotta meg egyesületi helyiségében. A délelőtti 11 órakor kezdődő közgyűlésen, amelyen ott láttuk a közzgazdasági és ipari élet számos előkelőségét, Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter is megjelent. Chorin Ferenc elnöki megnyitója után Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter mondott beszédet.

— Szemétre vetik, — ugymond — hogy kétféle marsrutával dolgozik. Azonban a pénz értékeinek megjavítását másokéban, mint kétféle marsrutával nem oldhatja meg. A bankpörvénnyel megállítania, a nemzetgyűlés azzalára pedig legközelebb leteszi a rendes költségvetést és ugyanakkor leteszi azt a két váromválsági javaslatot, amelylyel be is fejezi a vágyomráltás rendszerét.

— A valuta stabilizációját olyan értelemben kell felfogni, — mondja — hogy megakad a valuta további megröszhársításának a folyamata és máris sikerült az új államjegyek iránt bizalmat keltenie és biztosítani azt, hogy az államjegyre való átmenet a bankok legrendszerről minden megröszhársítás nélkül történjen addig és történjen továbbra is. A pénz igazi stabilizációja azonban csak akkor következhet be, ha az államok között újabb helyreállt a szabad kereskedelem. Ez természetesen csak Európa és Amerika együttes munkájával következhetik be. *Rá fogunk jónni a győzők és a legelőzők, hogy a világ nyomorúsága szolidaritás a háború utótti sebeket csak együtt és erővel lehet meggyógyítani.*

— A magyar korona értékének nyírnia kell megjavulnia, amennyi a való értéké. Ebben az értelemben a stabilizálásra továbbra is törekszik mindaddig, amíg a külföld a magyar törvények az értéket ismeri el és ebben a törekvésében semmi ellenvéle nem akadhatja meg.

— Magyarországra történelmi hivatás nem az, ami régen volt, mert Drosország összemolt és így megvált az országának az az európai értéki szerepe, hogy az északi és a dőli zónákat elválassza egymástól. El fog következni azonban az idő, — mondotta a pénzügyminiszter, — amikor Drosország újabb talpra áll és a magyarországi újabb történelmi szükség lesz, hogy régi egyensúlyozó szerepét újabb betöltse. Addig is, amíg ez be következik, — amelynek az időpontját nem lehet megmondani, — kell várunk — Magyarországra nagy gazdasági szükség van Európában. Magyarországra nélkül nem lehet megoldani a nyugati európai államok munkanélküliségének kérdését. Magyarországi hivatásunk az az, hogy Közép Európában egy olyan pénzügyi rendszert teremtsünk meg, amely fix relációt és szabad formát biztosít. Ezt mi nélkülünk megcsinálni nem lehet, csak mi velünk.

A pénzügyminiszter nagyvonalú beszéde után Fenő Miska dr. a Gyáriparosok Országos Szövetségének ügyvezető igazgatója mondott általános tetszéssel fogadott beszédet, majd a jelentésként tudomásul vétele és alap-szabálymódosítás után a gyűlés az elnök úrszavával véget ért.

## Elfogták a lágymányosi gyilkost

Kovács Sándor budapesti hentes kélgylkosságot követett el Popovics Sándor szerb kovácssegéden — A büntény a Nefelets-utcai Róma-szállodában történt — A gyilkost Nyiregyháza fogták el és vasárnap este Budapestre hozták

— A Hefői Napló tudósítójától —

A lágymányosi hulla körül fonódó szörnyű büntött ügyében, a nyomozás döntő sikert ért el. Megállapították az áldozat személyazonosságát és kinyomozták a tettes kilétét, aki hír szerint már beismertő vallomást is tett. Az államrendőrség detektívtestületének több mint a fele részben dolgozott ebben a példátlan bűnügyben és pedig olyan apparátussal, amely már-már a béke-évek nagyszerű detektív munkájára emlékeztet.

Fordulat a nyomozásban.

Amikor a lágymányosi és a városligeti tóban megtalálták a borzalmasan fészelt hullát részelt, amiként ismeretes, a rendőrség gyanúja Szita próbaidőre volt pendőre irányult, akinek elszáratatásait a Lágymányoson fedezték föl, s ez alapon kapcsolatba hozták a gyilkossággal. Napokig ebben az irányban folyt a nyomozás, amikor végre maga Szita jelentkezett és állítólag igazolt, s így kétségben kívül kiderült, hogy semmi része nincs a borzalmas bűnügyben. Ezzel a rendőrség egész eddigi munkája megfelelt, s már-már reménytelenné látszott a bűnügy kiderítése.

Czibor Ferenc rendőrfőtanácsos, a detektívtestület nasytohetségét, az ősi főnöke azonban nem nyugodott, s a detektívök is tovább dolgoztak. Egyetlen kivezött utat láttak csak a rendőrségen, s erre tértek rá. Czibor detektívökön magához hivatva a saját munkáit, s feltárta előttük a nyomozásban kedvelt helyzetet s felszólította őket, hogy a lehető legrejtősebben hozzák nyilvánosságra a hulla személyleírását. Ennek meg is volt az eredménye.

Stern Elemérné felismeri a hullát.

A közölt leírás alapján a múlt hét péntek délelőtti megjelent a főkapitányságon Stern Elemérné Magdolna-utca 22. szám alatt lakó asszony és előadta, hogy a lágymányosi hulla személyleírását szerzőlött hasonlatosságnak találja egyik aőbőrlőjével, aki mintegy négy hét előtt eltűnt a lakásáról, s azóta hírére sem hallotta. Sternnél azzonnal Angyal László detektívőfelügyelő, főcsoporvezető elé vették, aki kihallgatta az asszonyt, majd pedig intézkedett, hogy két detektív kíséretében azonnal menjen a bonctani intézet hullaházába a hullarészek megismerésére. Sternőnek a morgorban először a hulla fejét mutatták meg, amire kijelentette, hogy nagyon hasonló eltűnt szobaurához, akiről megmondotta, hogy az Hefői Popovics Milánónak hívták, szerb születésű volt, törve beszélt magyarul és foglalkozására nézve kaskókovács. Előadta, hogy Popovics 28—30 éves korú volt. Eppen olyan sűrű fekete hajjal volt, mint amilyet a hulla fején lát és haját erősen bodorítja és illosztivva szemére fésülve viselte, ezenkívül megállapította, hogy Popovicsnak is olyan éjsz mészslő, egyenes, hegyes orra volt, mint a hulláé.

Sternnek csak akkor ismerte föl teljes határozottsággal a hulla azonosságát, amikor megmutatták neki a lágymányosi tó partján hal kézféjét is. Az asszony rögtön észrevette, hogy a hulla középső ujján a köröm hibásan nőtt, fölismert és így kiállott fel.

— A Popovics Milán balkeze! Egészön biztosan fölismerem.

A detektivek az asszony megállapításait jegyzőkönyvbe vették és vissza-már a főkapitányságra, hogy most már ezen a nyomon folytassák a nyomozást.

Popovics bűns életmódja.

A főkapitányságon Czibor Ferenc detektívöknek és Angyal László detektívőfelügyelő kezdték meg Sterné kikérdezését. Méggyezzer elismertették vele, hogy kétségtelesen ráismert a hullában eltűnt szobaurára. Ezután elmondatták vele, hogy milyen életmódot folytatott Popovics Milán?

Sterné elmondotta, hogy Popovics már régebben nem folytatta kovács foglalkozását, hanem minden választás-nőség szerint barátainak támogatásából tartotta fenn magát. Beteges hajlammal férfakkal érintkezett, akik sür-rün keresték fel őt Magdolna-utcai lakásán. Néha egész délutánokat és éjszakákat töltött ezek társaságában. Gyakran jött el velük mulatozni és ennek megfelelő módon föltekődött is. Arcát festette és pudrozta és kezei ápolására is nagy gondot fordított. Állandó barátja csak mintegy két hónap óta volt s néha megesett, hogy nők is meglátogatták.

A gyilkos főbarát.

Sterné vallomásában elfutott a legszemézősebb részleték. Megnevezte azt a férfit, akivel Popovics mintegy két hónap óta állandó barátságot tartott fenn.

Az illető Kovács Sándor hentes-mester.

lagbaszakadt, erős ember, aki gyakran utazgatott vidékre, ahonnan batyuban hozta be a különböző hus-memeiket és a fővárosban adogatta el henteseknek és kormacsároknak. Kovács több ízben látta az éjszakai Popovics lakásán és Sterné tudomás szerint vidéki batyuzásokra is több-szer mentek el együtt. Kovács Sándor tartózkodási helyéről nem tudott közelebbi mondani. Megemlítette azonban, hogy a keleti pályaudvar közelében egyik kisebb szállodában szokott megszállani, ha Pesten van és állítólag az utolsó időben is itt lakott.

A Róma-szálló gyilkos vendége.

Sterné kihallgatásukkal ezzel egyelőre befejezték és a detektivek még aznap hozzáfűltek annak a szállónak felkutatásához, melyben Kovács lakott. Sorra járták a keleti pályaudvar környékén lévő zsúfáltókat, míg végre a Nefelets-utca és Thököly-ut sarkán lévő

Róma-szállóban megtalálták Kovács Sándor hentesmester bejelölté laját.

Ebből megállapították, hogy két hónap előtt lakott először a garni szálló első emelet 7. számú szobájában, amelynek ablakai a Nefelets-utca-ra néznek. Azóta vidéki kirándulásából hazatérve mindig ebben a szobában szállt meg. A szoba tipikus garni lakás. Egész burtorzata egyetlen, szennyes ágyművel megrakott ágy, egy kopott pamlag, szekrény, mosdó és a falon egy rossz olajnyomatú kép, amely Petőfi halálát ábrázolja.

Vérnyomokat találtak.

A detektivek gondosan átkutatták a kis szobát. Megtalálták Kovács több ruhadarabját, s

a padlón gondosan fölmosott vérnyomokat találtak.

A ruhámenüeken és az ágyműn nem fedeztek fel vérnyomokat, amiből arra következtettek, hogy amennyiben a gyilkosságot ebben a szobában követték el,

a tettes először megfojtotta áldozatát s a kihűlt hullát szelgette föl.

A gyilkosságot ezt a módját nyilvánvalóan azért választotta, hogy minél kevesebb vérnyomok maradjanak hiúns eszekelede után. A padlón észlelt vérnyomok valóban igen jelentéktelenek, ugyszólván csak vércseppek, amire könnyen rá lehet fogni, hogy kisebb sebesülésből származnak

Hajszja a tettes után.

A szálló portása fölvilágosította ezután a detektiveket, hogy Kovács Sándor körülbelül tíz nap előtt utazott el. Elutazása napján, a reggeli órákban

nem emoztö be a takarítókat,

aki pedig erősen zörgeltek. Tízóvásokor batyu föl nála s mosolyogva jegyezte meg a takarítóknak, hogy most már se lehet menni.

A portásnak azt mondotta, hogy

Nyiregyháza utazik

üzleti ügyben. Száműlőit külfizette, s azóta nem hallották felőle. Popovics Milámmal többször volt együtt a szállóban, de hogy mikor jött el utóljára a szerb lakatoslegény arról nem tudtak felvilágosítást adni a szállóban.

Nyiregyháza utatartóztatták Kovácsot.

A rendőrség emberei még aznap Nyiregyháza utaztak, ahol szombat délelőtt elfogták Kovács Sándort. A terhére rótt bűncselekményről erősen tagadta, s kezdetben szemébe nevelt a detektiveknek amióán a szörnyű bűnrel megvádolták. Később azonban kezdett megőrní

és több olyan részletet mondott be, amiből nyilvánvaló, hogy ő a gyilkos.

Kovács Sándorral a detektivek vasárnap este féltsenkor Budapestre érkeztek, s beszűllettek a főkapitányságra, ahol nyomtan hozzáfűltek részletes kihallgatásához.

# A föld népének internacionáléja

## Nagyatádi Szabó beszéde a Földműves Szövetség ceglédi nagygyűlésén

Cegléd, június 12.

Nagyatádi Szabó Istvánt, Zeőké Antalt és Mészáros Zoltánt Dobos Sándor dr., a Ceglédi Gazdasági Egyesület elnöke üdvözölte. A vendégek lovasbandájának vezetésével és magyar ruhás lányok kíséretével a városba előtti térre hajlatlak, ahol Sárkány Gyula dr., Cegléd város polgármestere üdvözölte az érkezőket.

A négyülts Dobos Sándor dr. nyitotta meg. Kifejtette a földműves szövetség célját és hangsúlyozta, hogy a gazdasági élet nem törekedik parasztdiktatúra, Dobos után nagyatádi Szabó István állott fel szólásra.

— Nem magas politikát, hanem gazdasági politikát jöttem ide csinálni. Politikára nem akarok kiérni akkor, amikor koalícióban kormányozunk a másik párttal és miniszter vagyok a kormányzatban. Azért jöttem ide, hogy felhívjam Cegléd polgárait, hogy legyen be az Országos Földműves Szövetségbe.

— A földműves szövetség már meg van alakítva, de meg kell alapozni egy, hogy annak működése érettebb hatással, a magyar gazdasági élet minden vonatkozásában, egész Európában szervezkedés indult meg, hogy a gazdasági élet országok között külön megszervezzék. Csak a szociáldemokrácia szervezkedésekre mutat rá. A szocialisták azt mondták, hogy ők kifizetői összekötésük révén nemcsak szocialista érdekeket, hanem országos érdekeket is tudnak védelmezni. Ezt téves és tapasztalatos is. Ha van nekünk egy ilyen erős földműves szövetségünk Magyarországon, a külföldi heresni fogja velünk az összeköttetést. Engem meglehetősen központjába állítottak a nemzetközi szervezkedéseknek. Ebben a tömörülésben nem magukról a gazdákrol van szó. A gazdasági életre alatt meg tudjuk nyitni az országot és így sokkal több hasznot látja az ország ennek, mint a politikai harcoknak.

— A függetlenség való törekvés leginkább a föld népében van meg. A földműves szövetség a magyar nép megújulásának egyetlen eredményes eszköze. Ennek megvalósítására kérem én Kossuth Lajos népet, a ceglédi polgárokat.

# Elsimult a politikai krízis

## Nem sikerült az egységes pártalakulás — Ráday és Tomcsányi maradnak a kormányban — Beniczky bejelenti mentelmi jogának megsértését

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

A kiszagdapárti főkorifeusai, nagyatádi Szabó István, Rubinek Gyula meg a többiek ma Cegléden mondtak beszédeket, amelyekről előre azt híresztelték, hogy fölrobbanják a helyzetet. Általában az egész hét olyan volt, hogy minden pillanatban új és új pártvillongások kaptak a pletyka szármára. Voltak örök, amelyeknek hangulata meglehetősen igazolt volt és mégis bármilyen hangja volt is ma a ceglédi beszédeknek. Budapest az a néhány politikus, aki ideháza van, attól függetlenül megállapítja, hogy

a politikai krízis teljesen elsimult.

Ennek a kulisszák mögött lappangott krízisnek három gyökere volt: az egyik az egységes pártalakítás, a másik az igazságügyminiszter leaszavaztatása, a harmadik a gróf Ráday Gedeon belügyminiszter ellen irányított kiszagdapárti támadások. Érdekes, hogy az egységes párt alakításának már a gondolata is valószínűleg felkeltette a politikai erőket. Baj azonban nincs, mert az egységes pártalakítás gondolata már behalaszmozott és csak őszel fogják újból elővenni. Hogy akkor milyen sikerrel, azt majd az akkori szituáció fogja meghatározni.

Tomcsányi Vilms Pál igazságügyminiszter leaszavaztatását a kiszagdapárt nem veszi komolyan. A miniszter ugyan nem tulságosan népszerű a pártban, de azt mondják, hogy ez az eset igazán nem alkalmas arra, hogy lemondassák. Ugy tudjuk azonban, hogy a Tomcsányi-ügynek folytatása lesz és pedig nem olyan formában, hogy az Tomcsányinak lenne kellemetlen. Sőt ellenkezőleg: valószínűleg a kiszagdapárt fog arul maradni, mert a *hétfoi pártértelmezleten gróf Bethlen*

István miniszterelnök élénk leckében fogja részesíteni a *párttagfelemből*.

Gróf Ráday Gedeon belügyminiszternek a kiszagdapárt egyrészevel való afférija is bökés elintéztést fog nyerni. Ezt bizonyítja Rubinek Gyulának vasárnap reggel megjelent szordinós nyilatkozata is. Hír szerint külföldben Rádayt nem a főispán-kiszérelések dolgában fogják támadni; holott ez az animozitás igazi oka; hanem a választói jog és a főrendiház reformja kérdésében kívánják majd, hogy valljon színt. Ezeresen bizonyosnak látszik azonban, hogy az, amit a belügyminiszter mondani fog, bár teljes általánosságban mozog majd, mégis eléggé a bekéltlenkedőket. Ezt előre meg lehet állapítani abból a gróf Bethlen István miniszterelnöktől származó nyilatkozatból, amely a *Neue Freie Presse* vasárnapi számában jelent meg és amely szerint

az új választói jog „erősen demokratikus lesz”, annak tárgyalására már az őszel szer kerül és a főrendiház reformja tulajdonképpen „a főrendiház demokratizálása” lesz.

Ugy mondják, hogy ma még ez az általánosságban mozgó kijelentés ki fogja elégíteni a kiszagdapártot.

Egyébeként a parlamentben csöndes hetet várnak, ha csak nagyobb emóciók nem fog kivállani kedden Beniczky Ödön mentelmi-jog-sérelmének bejelentése. Szombaton ugyanis Lakos Róbert testőrszázados nevében két írt provokálta Beniczkyt nyilván annak legutóbbi parlamenti nyilatkozata miatt. Beniczky azonban csak annyit mondott, hogy „elő fog a nemzetgyűlés tagjait megilletni jogával”, ami annyit tesz, hogy be fogja jelenteni mentelmi jogának megsértését.

# Erős támadás a színházak ellen a Petőfi-Társaság ülésén

Koroda Pál felolvasása

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

A Petőfi-Társaság vasárnap délelőtti fellépénye rakor a Magyar Tudományos Akadémia üléstermében felolvasást tartott Ferenczi Zoltán elnöklete alatt. Az előki bejelentések után Lampféri Géza rendes tag mutatta be a Virgázó pályázat megdícsért költeményeivel Nyócs Laci, Benecsek Ferenc, Elekcs György, Benke Tibor, Ösz Iván és Széké Jenő verseit.

Koroda Pál a 40.000-ig címen olvasott fel egy „parenézist”, amelyben heves támadást intézett a budapesti színházak mai műsora ellen, mely a közönséget — ugymond — harmokkáz változtatja, amelynek darabjainál általában aligha lehet darab. Külön felmeltette Shaw-t, akit sehol nem ismernek el, csak itt Budapestén és akinek filozófiája merő erkölcselenség; Darabja azá teszi a Nemzeti Színházat, ami a vörös uralom idején a Városi Színház volt, ellenséges propaganda színhelyévé. Kolportálják a Marxizmus és egy csomó egyéb izmust. Az ezeket propagáló szerzők nem magyarok, ha magyarul írnak is. A Városi Színházat sem sikerült a tisztességes darabok számára lefogalálni. Az előki a felolvasás után bejelentette, hogy *Cászár Elemér* Koroda értekezletének tájéját a felolvasó ülést követő zárt ülésen szóvá fogja tenni és e célból Ss Ede felolvasása után zárt ülést tartottak.

# A müncheni sztrájk

## Gareis képviselő holttestét ma délután elégetik

Bécs, június 12.

(A M. T. I. maszélnéte.) A müncheni sztrájk első napja különösből ibendens nélkül telt el. Az úgynevezett általános sztrájk egrelőre csak részleges sztrájk. A sztrájk rendezői csak értéket eléjtak. A munkásság nagy része elbenzi a sztrájkot. A sztrájk rendezői mozgalmukat ki akarják terjesztetni a vidékre is, eddig egészen sikertelenül.

München, június 11.

Gareis képviselő holttestét délután elégetik a keleti temető kromatoriumában. Szombat délután a rendőri úllalom ellenére körülheüll háromezren összejűlekeztek a kiállási tér parkban, de a rendőrség minden különösebb méndens nélkül szószaltatta őket. A kiállási parkot ezután a közönség elől zárták. A Müncheni Postot, amely rendezői kiadásában az elsőrendű elemi szükségleteket szállító izenekből való általános sztrájkra buzdított, elkövetők. Ugyanez a vers érte a Völkischer Beobachter című lapot.

# Amerika beengedi a június 8-ig hajóra szállt bevándorlókat

Washington, június 12. A képviselőház bevándorlási bizottsága határozati javaslatot fogadott el, amely szerint mindazoknak, akik június 8-ig előtt szálltak hajóra azzal a céllal, hogy az Egyesült Államokba bevándoroljanak, megengedik a partraszállást. Ezt az intézkedést azért tették, hogy a kikötők jelenlegi zsúfoltságán segítsenek, nem pedig azért, hogy bármely állam bevándorlóinak az új törvények szerint egy évre megállapított számát emeljék. (MTI.)

# Az ügyvédi kamara Vírter László ellen

## A kamara közgyűlése visszautasítja Vírter végjait

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

A Budapesti Ügyvédi Kamara vasárnap délelőtti 10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya a 11 újabb adófelosztási-bizottságha 1 rendes és 1 póttag megválasztása volt. Napirand előtti dr. Fülter Dezső szólt fel, akit egy a nemzetgyűlésen az ügyvédi kamara ellen elhangzott felszólásra reflektált:

— Ezelőtt 48 órával az ügyvédi kamara egy tagja, kit itt nem ismertünk, az immunitás leple alatt a nemzetgyűlésben kritikát gyakorolt, amely kritika elsősorban teljesen alaptalan, másodsorban magán viseli annak bolyegét, hogy az illető kamari tag teljesen tájékozatlan a budapesti ügyvédi kamara szereplésével és ténylekésével.

— Az egyik végjait az, hogy a kamara élesen támadja a mai korszakot, de a kommunizmus ellen nem volt szava és sürte, hogy kartársunk mint ügyvéd pusztuljon el az akasztófa. Ezzel a váddal szemben csak arra hivatkozom, hogy ez a testület nem a kurzus gyermeke, hanem egy régi törvény alapján áll. Addig, míg ez a törvény fennáll, csak a törvény kereteiben üldözhetjük vagy védhetjük meg kartársainkat. Ellenforradalmár ügyvédek is pusztultak el, akik szintén a kamara tagjai voltak, ezekről azonban nem emlékszik meg a nemzetgyűlésen felszóláló kartársunk.

— A másik vég, amit az illető kolléga a kamara ellen felhoz, hogy a keresztény ügyvédeknek illi nincs szavuk. Volt arra valaha is eset, hogy i

tisztességes keresztény ügyvédek szólásszabadságukban illi korlátozva voltak? Nagy hibá, hogy nem lehetünk valamennyien egy vallás követői; ezen azonban oly eszközökkel, mint amilyenekkel az illető kolléga akar, segíteni nem lehet. Felsőszólásában azt kívánja az illető kartárs, hogy a destruktív irányú működés megakadályozására kormánybiztot kell a kamara élére állítani. Nem volnék méltó arra, hogy a kamara tagja legyek, ha azt állítanám, hogy a mai állapot a mi ideáljainknak megfelel.

— Ez alaptalan támadásokat tehát a leghatározottabban visszautasítom s nola a támadás név szerint senkit sem emlí meg, mégis nyilvánvaló, hogy él a kamara vezetésébe ellen irányul. Mondjuk ki, hogy dr. Papp József, kamaramunk elnöke iránt, — ki éjjel nappal téve fardozók kartársaink érdekében, s ki ideális magaslatra igyekszik emelni kamaramunk nivóját — osztatlan bizalmunkat fejezzük ki. Biztosítunk illi szerelétünkről és arról, hogy semmiféle támadás nem fog minket az eddig követelt utról lelértetni.

A zájós és hosszantartó tapssal fogadott beszéd után megjelték a választásokot.

**Pórtus Cirkus**  
Városi téren  
Nemlona este 10 órákor előadást tart, szombati, vasárnap és ünnepeknap é. 4 órákor a nagy júniusi műsora! — Előadás után előadások közelednek a város minden irányában.  
Telefon-szám: 55-53

# „A keresztényi tigris”

Budaváry László beszéde az EME debreceni nagygyűlésén

Debrecen, június 12.

Az EME vasárnap délelőtti a Bika-szöllő nagyteremben nagygyűlést tartott, melyen a fermet zsufolásig megtöltö közönség vett részt. *Imány Béla* egyetemi tanár, a debreceni ébredők elnöke, nyitotta meg a gyűlést, mely *Horthy Miklós* kormányzó főemléktőségéhez üdvözölő levíratot intézett. *Hegedűs György* nemzetgyűlési képviselő után *Budaváry László* nemzetgyűlési képviselő mondott beszédet:

— Itt áll önök előtt az, akit a szidók keresztényi tigrisnek neveztek el, — ugymond. — En azt mondom erre, hogy éppen akkor szegélyelném magamat, ha előbb a tábortól dícsérő jelzőt kapnék. A zsidóságnak a kommunizmus elotti magatartását tárgyalva, a következőket mondotta: — Sokan azért nem mernek belépni az Ébredőkklöz, mert félnék, hogy viszályban a régi zsidó liberális irány. Figyelembe ajánlom ezeknek a saját példámot, mert én már belettem magam mögött az ajtót. A felekezeti feltételekéről szólt az után, melynek Debrecenben teleja volt, s amelyet mesterségesen szítottak. A legmögösesebben előllt ezt a törekvést és hangsúlyozta, hogy minden kereszténynek egy tábortban van a helye.

Végül még *Komlányi Imre* szólt fel a debreceniek részéről. Este nagy hangverseny volt, amelyen *Némethy Ella* és az Országh 1906 művésznője szelték részt.

**NEMZETI ROYAL ORFEL M**  
PAULAY ANNA a világhírt táncművésznő és táncosnő. Debrecen Országh vendéglőjében. **BEN KOLUDROUSZ** varietéműsor. Kezd. 8 órákor.

Özvegy dr. Loschitz Lajosné Spitzer Szidónia, leánya Julia, veje dr. Perényi Zsigmond és fiaik: István, Imre, Loschitz Béla és neje Mikló Zsófia, unokái Perényi Miklós, László és Károly, rógorai és sógorai a maguk, rokoniak és barátai nevében szomorú szívvel jelentik, hogy **dr. Loschitz Lajos** ügyvéd, az ügyvédi vizsga-bizottság tagja rövid szenvedés után 61 éves korában, szombaton reggel elhunyt.  
Holttestét hétfőn, június 12-án, délután 4 órákor fogják a rákoskeresztúri izrtetőben elhantolni.

# HIREK

— **Ebéd a kormányzónál.** A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormányzó és neje szombaton, június 11-én este fél 9 órakor ebédet adtak, amelyen résztvettek József királyi herceg, Augustia királyi hercegnő, József Ferenc királyi herceg, Zsófia királyi hercegnő, továbbá Bethlen István gróf miniszterelnök és neje, Bolgár Ferenc helyb. titkos tanácsos, Hauer Lipót báró nyugalmazott vezérrezendes, Balázs György báró nyugalmazott táborsernagy, Sorsich Béla nyugalmazott gyalogásági tábornok, Bissingen Nándor gróf nyugalmazott lovassági tábornok és neje, Dáni Balázs nyugalmazott altábornagy, Konek Emil lengertengernagy, Nádosy Imre dr. főkapitány és neje, Preszly Elemér főispán és neje, Láng Boldizsár báró ezredes, Pap Géza báró, Görgey György őrnagy és Görgey József százados szárnysegéd.

— **A cseh kormány a felvidéki városokat degradálja.** Pozsonyból táviratozták: A felvidéki városok szövetsége küldöttséget megemeltet *Micsura Márton* felvidéki cseh miniszterhez, amelyben arra kérték, hogy a 10.000 lakoson felelő városokat hajgják meg város jellegűeknek, egyesítsék őket a környékbeli községekkel és tartásuk főm a polgármesterei hatásköré. A miniszter elutasította a küldöttség kérését és közölte, hogy *Pozsony és Kassa kiételel minden város nyugkiséget*.

— **A Magyar-Olasz Kereskedelmi Kamara közgyűlése.** Szoklatlan nagy érdeklődés mellett tartotta meg a Magyar-Olasz Kereskedelmi Kamara e hó 8-án rendez. közgyűlést, amelyet dr. Eber Antal elnök nyitott meg lendületes szavakkal fejtegetve a magyar-olasz gazdasági közlekedés szükségességét és kérte az olaszok további jóindulatát a Kamara jövendő tevékenységére számára. Castagneto herceg felszólalásában biztositotta a kamart, hogy a vezetésbe állít álló olasz követésnek támogatásában jóvőre sem lesz hiány. Magyarország gazdasági fejlődése — mondotta — nemcsak magyar, hanem olasz érdek is. Ennek az érdeknek a megvalósítását tüzte ki maga elő a Magyar-Olasz Kereskedelmi Kamara. Örméllé Alapítványom meg, hogy ezt a feladatot mások kezében nevésem. Egy esetet említek meg, ahol módomban volt ezt a megfigyelést tenni s ez a millánói nemzetközi áruművelés. Ez alkalommal a Magyar-Olasz Kereskedelmi Kamara gazdasági propagandamunkáját fejtette ki, s a magyar kiállítás részvétele Milánóban valóban fényes eredménnyel járt. Ebben a nagy ipari központban össetalálkoztak olasz és magyar kiállítók, s a két nemzet, mely a háborúban vívöz ellenfelekként állott egymással szemben, a béke szelid horizontjában a közös munka mezején két versenytárs egymással. Teljes örömmel van leszek, hogy Magyarország és Olaszország közötti megerősítés közremunkálókodiam.

— **Széchenyi püspök két új templomot épített az Alföldön.** Széchenyi Miklós gróf nagyváradi püspök most fejezte be Békámcserújratj a nagyváradi egyházmegyének azon a kerületén, amelyet a trianoni békeszerződés magyar közigazgatás alatt meghagyott. Ebből az alkalomból a püspök — mint már jelentettük — az oroszlázi új katolikus templom építési alapjára 500.000, újabbban pedig a nagyváradi templom és plébánia építési alapjára negyvedmillió koronát adományozott, ugyanezen célokra már eddig tett nagyobb adományai kiegészítésére.

— **Detektívnap.** A pesti detektív még nem olyan népszerű alak, mint londoni vagy newyorki kollégája, de ami az ügyességet, rátermettséget, ötleteket illeti, bátran felveheti a versenyt a nagy világörvások nyomozóival. Számátalan szenzációs bűnösöt bravúros kibőgözés a pesti detektív, aki — fájtalom — csak sikereit tekintveiben vetelekedhetik a külföldi világ-hírségdekkel, — avangilg bizony mélyen alattuk áll. Biztosságunk, nyugalmunk öre a derék testület, mely csodálatosan fejődött és tökéletesedett

# Kun Béla Norvégiában agítált

## Ki akarja kiáltatni a proletárdiktatúrát Azi hiszik, hogy még mindig ott rejtiözik

Stockholm, június 12.

(A Magyar Távirati Iroda tudósítójának távirata.) Az *Afton-Bladet* ma szenzációs leleplezéseket közöl az északi államokban folytatott bolsevik agitáció puccsikérletéről. A többszörös cikk főcíme Kun Béla a nagy puccs főrendezője. A cikk beszélni arról, hogy Kun Béla, aki az egész skandináviai akciók Moszkvából intézte, titokban elhagyta Oroszországot, Németországba utazott s onnan haladéktalanul átkelt Norvégiába. Terve odairánuvott, hogy Norvégiában ki akarja kiáltani a proletárdiktatúrát. Svédor-

szágban a bolsevikiek hatalmukba akarták keríteni Boden várát, az ország legnagyobb északra fekvő erődét és onnan akarták megindítani hadműveleteiket Stockholm és Finnország ellen. A stockholmi Folkhausenban titokban vörös katonákat, elsősorban titkákat képeztek ki. A kiképzés Hejma finn vörösgárdista volt. A svéd rendőrség a norvég rendőrséggel karöltve onan dolgozik, hogy a forradalmi összeküszűrés szálait kibogozza. Az hiszik, hogy Kun Béla még mindig Norvégiában rejtiözik.

egy-két évized óta s találékonyágával, éles logikájával, buzgalomával olyan bűnösöket derített ki, melyre a pálya legnagyobbjai is büszkélgethetnek. A detektív, aki eddig mindig rajtuk segített, most fölünk kért segítséget. Nyugdíjpótlója javára, mely nem rendelkezik a kellő anyagi eszközökkel, július 17-ikén nagyválti estélyt rendez a Margitszigeten, s a pesti szinpadok minden kitűnősége ott lesz, hogy művészetével a megörögedett detektívek helyzetét segítsen. Bizonyos, hogy a társadalom minden osztálya elő fogja segíteni a detektívnap sikerét.

— **Sulyos vasúti szorosodatlenség Spanyolországban.** Madridból jelenti: Villa Verdene két vonat összeütközött. Tizenegyet meghaltak, sokan súlyosan megsebesültek. Egy későbbi távirat jelenti: A villaverdei vasúti szorosodatlenség halottainak száma bír szerint igen nagy. Egy vonat harminc sebesülttel már ideérkezett, egy másodikat várnak. Az összeütközés oka az, hogy a Tolobóló jövő vonat a villaverdei állomáson nem várta be a megkésélt madridi gyorsvonatot. (MTL.)

— **A Tisza-féle gyilkosság bímpér.** A főtárgyalás íránt még mindig igen nagy az érdeklődés, noha a tárgyalás most már a harmadik hónapba fordult. Reggel fél kilenc órákor már megteltik a nagyközönség számára fenntartott hely minden része. Fazelak Gezét, a királyi ügyrendés igazgatóját, hetek óta ostromolják anuit, hogy nyissa meg nek számúra is az esküdtzéki főtárgyalási termet, de az igazgató következetesen megmarad állapontja mellett és nők számára, sőt újságíróknak és rajzolónak számára sem ad ki belépőjelet. A mai tárgyalás során folytatták a tanuk kihallgatását és először Immerglück József tengerész hallgatják ki, aki a nyomozás első idejében a gyilkosság gyamuja aint állott, de később tisztázta magát és ma csak mint íán szerepel. Kihallgatják ezenkívül a szombati tárgyalásra beidézett azon tanukat, akiknek kihallgatására az idő előrehaladtóságára való tekintettel nem került sor.

— **Letartóztatott bankhivatalnok.** Négy héttel ezelött Zsáránb-ól értesítés jött a budapesti főkapitányra, hogy egy ottani bank fővezérőse a bankból 500.000 dinárt sikkasztott és szután megfugásolt. A detektívok a közeli szelvényelérés alapján elfogták Horvátois Milán banktisztviselőt, akit előállították a főkapitányhoz. Horvátois hamis igazolványokkal akarta magát igazolni, hosszabb vallatás után azonban beismerő a terhőre rótt bűnösökmenyt. Letartóztaták.

— **Öngyilkosság Ferenc József arcöke előtt.** Vasárnap reggel a Parkszálló 423. száma szobájában öngyilkosságot követelt el *Polnitz Ferenc* hadnagy. Szolgálati revolverével szívenlőtte magát és szörnyethalt. A tragikus esetét mint fulánan jelen volt a szálló szobabasszonya is, aki a közvetlenl szomszédos ajtón kopogtatott be, amikor a revolver dörrenését meghallotta. Azt hiszik, hogy a szobabasszony kopogtatása sietlette az öngyilkosságot végrehajtását, amelynek törvérel egész éjszaka foglalkozhatott a szerencsétlen végü katonatiszt. Erre

vall, hogy több levelet hagyott hátra és az utolsóit be sem fejtette. Amikor benyitottak szobájába, I. Ferenc József király olajnyomatú arcképre borulva találtak, amely az ágyra volt rátéve.

— **Megnyit a budai Siosta Szanatórium.** E hó 1-én megnyit Budapest legjobb és legmodernebb Szanatóriumát, amely üdülő betetek részére a legnagyobb kényelemmel rendezett be. Az új sanatóriumában a modern kor követelményeinek megfelelően a legmodernebb gyógytényezők alkalmaztatnak. A sanatórium a Déli Vasút érkezési oldalán 2 pernyi távolságban van. I. Rákó György-utca 5. szám alatt, óriási épírdarakkal. Telefon 113—87.

— **Az Országos Vas- és Gépipari kiállítás** előmunkálatai be vannak fejezve és mindössze 2—300 négyzetméter terület áll még rendelkezésre. A kiállítás augusztus hó 13-án nyitják meg. Felvilágosítás a kiállítási irodában, VI. Grár-utca 38. szám alatt szereshetik.

— **Elfogott betörők.** Zríbics György, Sánta Kálmán és Fodor Vilmos rovtomultu betörőket a rendőrség már régebbi idő óta keresi. Tegnap a Zugligetűn lévő Kovács Mihály állanautást fölléonul lakására törtek be, ahol tetették őket. Előállították őket a főkapitányra, ahol kihallgatásuk során beismerték, hogy kilenc helyen követtek el betörést. Letartóztaták és át kísérték őket az ügyészség fozdázába.

— **Dr. Loschitz Lajó** időpontját a lapok egy része tévesen közölte. A gyászoló család értesítli az elhunyt barátait, hogy a temetés nem kedden, hanem *hétfőn délután négy órákor* lesz.

— **Tűzek.** Vasárnap délben Rákosfalván a „Zöldök” vendéglő tetője kigyulladt. A kigyullt X. ker. és központi tűzterés Benedek Mihály szegédísz vezetés alatt, gyorsan elfojtatta a tüzet. — **Ügyencsak vasárnap** egy óra tájban kigyulladt a Mézástócsa-úra 19. szám alatt a Déli Vasút egyik vaktárának tetője. A tűzhöz az I. II. V. kerületi és a központi tűzterészek vonultak ki. Páulek Rezső főltázt vezetés alatt. A tűzoltók nagyserű munkája folytán csakhamar sikerült a tűz tovatérjedését megakadályozni.

— **Öngyilkosok.** Szentmiklósi József 24 éves főhadnagy Baross-utca 10. szám alatt lakásán szívenlőtte magát és nyomban meghalt. — **István-út 45. szám** alatt Bedekovics Est 16 éves házartási alkalmazottat gyfnialdatolt ívott. A mentők a Rókus-kórházba szállították.

— **Ma kissé várakoznia is kell,** amíg a nagy tolongás következtében Del-Kánál ki lesz szolgálya, úgy ez bizonyára nem fogja elkedvetleníteni, mint a legdrátoasabbak a legjobb művészetben, versenyen kívüli áron kapja.

sance-Színházban. Lelkes és véget nem érő tapos ünnepekké Hainel Gabort alinek ez az első kinasgós eseménye és magvar színművészetnek. Ugyancsak szombaton kihívásban volt Réza Komlábny Máriának, aki A faun-  
ban aratot sikerével egy csapásra beírte magát a legjobb magyar színészek közé. A szín-  
ház elővételi pénztára és a Bárdjegyi-  
sárák már a fun jóvó heti összes előadá-  
sokra már arunítják a jegyeket.

• **A hagyományos két operaset** kivételével a művészt minden este a Szerecs-  
tánc kerül színe a Városi Színházban. A népszerű operett tartós sikere arra in-  
dítja a Városi Színház, hogy ezidei sze-  
zónjait meghosszabbítsa és meg juliusban  
is tartson előadásokat.

• **Az Andrásy-uti Színházban** 4  
héten is a nagyserű Toby és Lojzsi  
című darabok és a kísérő műsor kerül-  
nek színe.

• **Röszahgyi Kálmán** növendékeknek  
vizsgalódása június hó 16-ikán és 17-  
ikén, esütőtkön és pénteken este fél-  
nyolc órákor lesz az Apolló Kabaréban.

• **A Scála Színház szombati promióre**  
„A tündörek eselője” (Irene) ol a leg-  
nagyvöl érdekfeszítő tekint a közönség.  
A próbák után itélve a darabnak óriási  
sikere lesz. A modern táncok egész sor  
tarkája az előadás, melyeket dr. Erdélyi  
Géza tanít be. A bemutatóig minden este  
a nagyserű Rip von Winklé adják.  
Jóvó vasárnap délután fél 4 órákor méré-  
selt helyárrakkal a Szóltölt katonát is-  
meltik meg.

• **Faraboni, a világ legelső táncosa**  
15-én kezdi meg vendégzereplését a  
Jordin de Paris Tabarinjában. Faraboni  
és partnereje Georgette Páris leginne-  
pellebb táncosparia és iteni vendég-  
szereplések igazi szenzációjában megy.  
Mellettek Lissák és Hardt új táncai  
Alaska, Nicolson és a Jazz-ban-  
zenekölái az új műsor kiemelkedős rés-  
ze. Az előadás 10 órákor kezdődik.

• **Rendkívül érdekes, szenzációs pro-**  
grammot mutat be ma a *Kertmúzi*.  
A gazdag műsoron A *Pletyka* című ifjú-  
vadás, gyönyörű, grandiózus életkép  
(Clary Loto és Carl de Vogt a fő-  
szerepben), továbbá a *Kiábrándult*  
című nagyserű amerikai társadalmi  
film (3 fejev.) vonul fel. Ezen úbból  
két főszerepelt a még mindig élénk em-  
lékzetben lévő „A fehérőgő álaré”  
titkárának alakítója, Davy, játssza. Ké-  
lőnös érdekességgel bír a változatos  
műsmerben egy eredeti, gyönyörűen si-  
került kaliforniai fölvetel, mely egy  
*Kokszidalt* mutat be.

• **A jóvó hét eseménye: A texasi**  
kinesésbánya”. Széduletes amerika  
tempó jellemzi az a nagyvadásu ka-  
landforlmet, amelyet a Bristoni ke-  
sélyű címen a mult hét óta teli házak  
előtt mutat be az Omnia és a Tivoli. E  
héten a második rész. „A texasi kin-  
sesbánya” kerül színe ismét teli jeg-  
zőkkel és egyre fokozódó érdekeségű  
16rtefűsekkel. Az események központ-  
jában két nagyvöl amerikai színész,  
Margareth Maltsh és Herbert Rawlin-  
sonnal. A film, amely igaz-vörig am-  
erikai író és rendező munkája, ebben  
a mest következő második részben olyan  
meglepetéseket hoz, amelyek uszjeri-  
sége és hatásos volta már Amerikában  
is megszerezte számára a diadalt. Az  
attraktív mindkét színházban kacag-  
táló bulresk előzi meg. Az előadások  
egyformán 5, 7 és 9 órákor kezdő-  
nek.

• **A hét színházi eseményeinek** há-  
tútre a Színház Világ, Karlos István ked-  
velő helyapja. E hét számadnak külön  
megtéktele a „Mehiblatatlan Színház  
Világ”. Rákosi Ferenc részve is mind  
nagyvöl érdeklődést kelt. Előfizetés ne-  
gyvedvő 90 K.

## Színház és filmajdonságok

\* A Kis grizett tölti be a Vigaszínház  
egész héti műsorát. Minden este Stoltz  
Róbert nagyserű operettjét adják az is-  
mert parádés szereposztásban. Az előadást  
ponthban nyolc órákor kezdik.

\* A két mazur minden este színe  
kerül e héten a Király-színházban a be-  
mutató külön együttesével. A hüvsőre  
tempórit nézőtér előü.

\* A fuu tegnapi előadása is a rend-  
kívül siker teljesben folyt le a Renais-

KÉPESÉREK ÉS ÁRUK VÁSÁRL:

GROSS ANTON

VIII. JÓZSEF-KÖRUT 4. SZÁM.

### Botrányok Megyeren Egy zsokrét megverték

Ma forró versenynap volt Megyeren. Mindjárt azzal kezdődött a nap, hogy az első versenyt újra kellett futtatni, mert a két ló elindult anélkül, hogy a starter jel adott volna nekik az indulásra. Ekkor *Gitarre* nyert *Csajkás* ellen, amelynek lovasa a versenyben nem tartotta be az utasítást. A tényleges lefutásnál azután *Csajkás* megverte a versenyt, de az igazgatóság *Csajkás* lovasát: *Szabó* Lajos lovasát, gyanús és csalárd lovaglás címén nyomban eltávolította a lovaglástól. Kiderült, hogy az ugyanevű „pakizók” kezék *Gitarre* fogadták nagy összegekkel *Szabó* Lajos nyilván ennek a társaságnak lovagolta először a versenyt. Az igazi botrány az Akadémia-verseny lefutása után tört ki, ahol a favorit szerencsés lovasa, mikor már egyedül ment s ellenfeleit észlörta maga mellől, egyszerűen feltartotta, bevártta, amíg *Vicispán* elment mellette, s hagyta amazt nevrni. A közönség szikfoldva a másházaf felé tolongott, *Hufflez* zsokrét botutóesék érték, amikor visszatért a másházához s követelték a verseny megsemmisítését. Ezt az igazgatóság nem tehette meg, mert a lefutás szabályszerű volt, ellenben *Hufflez* zsokrétól azonnal elvonta lovasági engedélyét. Ez úgynevezett komoly folytatása lesz. Előrelátó haloglat több kitiltás is lesz, a Lovaregylet igazgatósága fogja a turfúri közönséget azokat a szennyes alakokat, akik machinációikkal egészen megfertőzték a megyeri versenyter levegőjét. A részletes eredmény az:

- I. futam. 1. *Csajkás* (*Szabó* L.), 2. *Gitarre* (*Csiszár* J.). Tot.: 20:26
- II. futam. 1. *Jupiter* (*Smutny*), 2. *Imi* (*Tóth* L.), 3. *Hogyogya* (*Hufflez*). Futottak még: *Dudu*, *Kényur*, *F. F. Salvia*, *Goldik*. Tot.: 20:78, 20:26, 70, 26.
- III. futam. 1. *Rózi* II. (*Szabó* L.), 2. *Black Girl* II. (*Pfann*), 3. *Cornette* (*Fükli*). Futottak még: *Köttyogás*, *Gemahl*, *Habas*, *kur*, *Birtokos*, *Lacrima*, *Djilveklah*, *Tedd* *red*. Tot.: 20:108, 20:40, 42, 44.
- IV. futam. 1. *Livorno* (*Tukács*), 2. *Vapidia* (*Reinwald*), 3. *Mac* (*Viderian*). Futottak még: *Türkin*, *Trappist*, *Wie* *so*. Tot.: 20:120, 20:52, 74.
- V. futam. 1. *Vicispán* (*Lipták* L.), 2. *Szerencsés* (*Hufflez*), 3. *Pomeranze* (*Smutny*). Tot.: 20:72.
- VI. futam. 1. *Színész* (*Triska*), 2. *Pintyóke* (*Szabó* L.), 3. *Bojár* (*Vondra*). Futottak még: *Tyrann*, *Asiago*, *Magda*, *Brom*, *Uls*, *Gerő*, *Szerelm*, *Pető*

### Vatinus megnyerte a Modepreisot

A póloski ménes nagyszerű anyagából a Derby másodikjára, *Vatinus* került ki győztesen. *Gyere* valam jó második helyre magasra értékel *Vatinus* győzelmét, amely e forma alapján, ha egészenesen jól stárhózo, el sem veszítheti a magyar Derbyt. A mai részletes eredmény:

- I. futam. 1. *Urania* (*Tuss*), 2. *Rutilla* (*Nagy* G.), 3. *Zagre* (*Stiecker*). Futott még *Trumpf*. Tot.: 50:152, 50:71, 73.
- II. futam. 1. *Abanoz* (*Esch*), 2. K. B. O. (*Nagy* G.), 3. *Oroszvár* (*Gulyás* B.). Futottak még: *Avidus*, *Terry*, *Irmán*, *Brigitta*. Tot.: 50:102, 50:60, 92, 83.
- III. futam. 1. *Sly Deuce* (*Kertész*), 2. *Miért* is (*Schejbal*), 3. *Lona* (*Vincenz*). Futottak még: *Modedame*, *Sulamith*, *Fülék*, *Matador* II., *Carolina*, *Fayrtales*, *Sandart*, *Pierrette*. Tot.: 50:304, 50:68, 70, 73.
- IV. futam. 1. *Vatinus* (*Nagy* G.), 2. *Gyere* valam (*Csiszár* J.), 3. *Trojaner* (*Schejbal*). Futottak még: *Romanelli*, *Märchen*, *Handhabe*, *Androclus*, *Wolfgang*, *Boxer*, *Fantomas*, *Brixton*, *Harsona*. Tot.: 50:68, 50:68, 98, 278.
- V. futam. 1. *Stuyteller* (*Pretzner*), 2. *Malvoise* (*Uls*), 3. *Baccarat* II. (*Stiecker*). Futott még: *Odébb*. Tot.: 50:93, 50:64, 73.
- VI. futam. 1. *Antaropist*, 2. *Szaniszló* (*Bojki*), 3. *Atte Troll* (*Németh*). Futottak még: *Laladame*, *Királyné*, *Sinnfein*. Tot.: 50:64, 50:64, 78.
- VII. futam. 1. *Marion* (*Pretzner*), 2. *Toiv* (*Weinmann*), 3. *Almenarazsch* (*Nagy* G.). Futottak még: *Góliáth*, *Perleca*, *Gauklerin*, *Palmyra*, *Festöng*, *Birdie*, *Rózsafa*, *Hadvézer*. Tot.: 50:173, 50:73, 177, 58.

## Az FTC fényes győzelme Bécsben

Mintegy 10.000 főnyi publikum jelenléteben gyönyörű mérkőzés folyt le ma a Ferencvárosi Torna Club csapata és a bécsi Rapid bajnoksapat között. A mérkőzésre 6 órakor a következő két csapat állott fel: FTC: Szamosy, Takács, Hungler II., Szabó, Obitz, Blum, Héger, Nikolsburger, Pataky, Pötya, Wiener II. A Rapid osztrák csapat részéről: Krauper, Dillrich, Schlosser, Kalik, Brandstetter, Niesche, Wondrak, Uriđ, Kunat, Wesseli, Bauer. A 20-ik percben Nikolsburger passzirozva rugja be a vezető gólt, amelyet Kután a 40 percben off side

állásból egyenlít ki. Félidő 1:1. A második félidőben ismét Nikolsburger rugja mind a két gólt, gyönyörűen passzirozva. Blum egy biztosnak látszó gólt leszedett Uriđlől lábról. Végeredmény 3:1 az FTC javára. A mérkőzés minivégig gyönyörű volt, amelynek a magyar futballsport történetében nagy jelentősége lesz, sőt a bécsi csapat, amely a legjobb cseh csapatokkal is mérkőzött, elismerte, hogy ilyen szép játékok, amint a Ferencvárosiak produkáltak Bécsben évek óta nem láttak már. (M. T. I. magánjelentése.)

### Az 1920-21. évi labdarugóbajnokság utolsó eredményei

A vasárnapi mérkőzések eredményei  
Az 1920-21. évi labdarugóbajnokság utolsó mérkőzése vasárnap került elődöntésre. A bajnokságot véglegesen az MTK nyerte meg, a második helyre az UTE csapata került, míg harmadik az FTC együttese. Kiesett az első osztályba a 33 FC, míg osztályozó mérkőzés játszik a Vasas és a BSE, mint a másodosztályú bajnokság egyik győztese. A másik győztes: a Vido és a Atletikai Club mai győzelmével bekerült az első osztályba a 33 FC helyett.

MTK-UTE 2:0 (0:0). A Testgyakorlók nagygyűlése jótételező produkáltak a tavaszi idény utolsó bajnoki mérkőzésén. Végig könnyen győztek az UTE fölött, amely durva játékkal próbálta ellensúlyozni az MTK technikai fölényét. Pompásan játszott az egész MTK együttese, különösen Braun, Schlosser és Opata. A gólokat Kertész II. és Schlosser rúgták. Az MTK Orth helyen tartalékkal játszott.

III. kerületi TVE-Kispesti AC 1:0 (1:0). Határutca. Bíró Ivánossics Mihály. A mérkőzés győzelmet jelentett gólját Drechsler rúgta.

VAC-BSE 3:1 (3:0). A másodosztályú bajnokság döntőmérkőzését a Vido és a Atletikai Club csapata nagy fölényrel nyerte meg és a VAC ezzel a győzelmével végleg bekerült az első osztályba. Nyolc ezer főnyi közönség nézte végig a

mérkőzést, melynek első félidőjében a VAC szinte „leleple” ellenfelet. A gólokat Krauper, Engel és Breier rúgták. Szünet után a BSE is támadott többször, a VAC önállóan kívül, amelyet Menzer hibájából értek el, az eredményt nem tudták megváltoztatni.

Husiparok SC—Munkás TE 2:0 (0:0). Másodosztályú bajnokság.  
Főv. T. Kör.—Ékszerész 1:1.

Az Óbudai Torna Egylet. Vasárnap délután a Császárfürdőben országos úszóversenyt rendezett, amelyen a gyermekversenyekre kitűzött vándordíjat a VAC csapata nyerte meg. Főbb eredmények: Gyermekverseny 35 m. 1. Jang Béla, 105 m. gyorusszás. 1. Babos OTE. Gyermekverseny melúszás 35 m. 1. Gláck VAC, 70 m. házúszás. 1. Zádor NSG. 1.06 p. 70 m. oldalúszás. 1. Benedek NSG. 1.06 p. Műugrás. 1. Gláck VAC. Ifjúsági melúszás 140 m. 1. Földes UTE 2:21 p.

A BEAC nemzetközinek hirdetett verseny országos viadallá szugorodott össze, mert a bejelentett külföldi atléták közül egy sem jött Budapestre. A Margitszigeten rendezett viadall legérdekesebb eredménye a 100 m. síkfutás volt, amelyet Gerő Ferenc nyerte meg 13,8 mp. rekordidő alatt, a hátszél miatt azonban az eredmény nem hitelesíthető. A 400 m. síkfutás Juhász György MTK nyerte 52,1 mp. 16 idő alatt Benedek és Berdec első. Az 5000 m. síkfutás Csithay nyerte 15,46 p. időt. (80 m. távolságra) Távolságra Haluska BEAC győzött 662 cm. ugrással. Gerelyvetésben az első Csejthgy BEAC 50,27 m. dobással. A stafétafutás 4x100 m. a MAC nyerte 47,1 mp. idővel.

## KÖZGAZDASÁG

Az értéktőzsdén magánforgalomban vasárnap nem volt kötés. Néhány részvény a pénteki zárókurzusokon felül keresetek. Országos fa 910—30, Déli Vasut 920—30 körül jegyezhető. Dollár 52—53, lei 391—92, szokol 351—54, márka 369—70, Napoleon 840—50, wienki kilizetés 38 1/2—39.

A Salgótarjáni és a Rimamurányi érdektőzség. A Salgótarjáni Közönségnyári Részvénytársulat és a Rimamurányi—Salgótarjáni Vasmű Részvénytársaság közli, hogy a két társaság között évtizedek óta fennálló barátságos üzleti viszony az utóbbi időben mind szorosabbá vált és több közös vállalkozásban jutott kifejezésre. A vas és szén egymásrautalásiga külföldön sok bányás és kohóvállalatot hozott egymással kapcsolatba, amely tömörülés az érdekelt vállalatok mind-egyikére jelentékeny előnyökkel járt. Ennek helyes fölismerése érteleme meg mindkét vállalat igazgatóságában azt az elhatározást hozta, hogy a két társulat egymással érdektőzségbe lépjen. Ennek folytatásául mindkét társulat igazgatósága az év június 23-ára rendkívüli közgyűlést hívta egybe, amelynek a Salgótarjáni Közönségnyári Részvénytársulat igazgatósága indítványozni fogja az alaptőkét 75.000, egyenként 200 korona névértékű részvény kibocsátását által 49,5 millióról 64,5 millió koronára és a Rimamurányi—Salgótarjáni Vasmű Részvénytársaság igazgatósága 120.000, egyenként 200 korona névértékű részvény kibocsátása által 100 millióról 124 millió koronára való emelésre. A kibocsátandó, felvő évi július 1-től kezdve osztalékjogosult részvényeket a két vállalat kölcsönösen kicserélni és tőzsdéjában állandóan lekövetni tartja. A gazdasági érdekeken kívül a tranzakció létesítésénél fontos szempontul szolgál az is, hogy llymódon két állítások

azsal a sokhelyütt mutatkozó létezővel szemben, hogy hazai vállalatok külföldi befolyás alá kerüljenek. A vállalatok vezetőiséget meg vannak győződve arról, hogy a létesítendő szoros együttműködés egy a hazai közgazdaságra, mint az érdekeltektársulatokra jöteknék áradatbank rti. A Magyar Agrár-és Értéktőzsdék rti. A h 8-án megtartott évi rendes közgyűlésen előadta az igazgatóság által előterjesztett és 7.018.494,44 K nyereséget felmutató mérleget. Az osztalék részvényenként 30 K (7 éf föl százaléki), amely f. h 10-étől kezdve folyósították. A Magyar-Olasz Bank folyó h 8-án megtartott első rendes közgyűlésen előadta az igazgatóság által előterjesztett és 38.197.894,60 korona nyereséget felmutató mérleget. Az osztalék részvényenként 15 K (7 éf föl százaléki), mely f. h 10-étől kezdve folyósították. A Magyar Áttalános Közönségnyári Részvénytársulat o h 6-án tartotta XXIX. évi rendes közgyűlést dr. Berzevich Albert főkos tanácsos elnökölével. Vida Jenő vezérigazgató előterjesztette az évi jelentést, melyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. A javasolt tőkeemelés a közgyűlés egyhangúlag elhatározta és felhatalmazta az igazgatóságot annak végrehajtására. A 90 koronában megállapított osztalékot e h 8-ától kezdődően kifizették a szokásos helyeken. Az igazgatóság beaválasztottk René Monod (uj) (Genf) és Penzinger Vinco, a felügyelőbizottságba Günter Percen, Davidson Horace, Szabély Kálmán és dr. Szász János. A közgyűlést követő igazgatósági ülésen elnöké dr. Berzevich Albert, alelnökökké Bislegh Rudolf és báró Ullmann Adolf választották meg.

Az Első Dunagőrhajózái Társaság igazgatótanácsa megtartott ülésén az 1918, 1919. és 1920. évi zárszámadásokat fellett határozott. Az 1918. évre 417.963,60 K az 1919. évre 19.293.150,60 K veszteség mutatkozott. Az 1920. évre a megállapított tiszta nyereség femi veszteséget fedezése, valamint különféle költségek után 28.061.917,35 K. Az igazgatótanács elhatározta, hogy a f. é. június 30-ára ki-

tűzött közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az 1918. és 1919. évekre osztalékot ne fizettessen és lly az 1919 június 1-én és 1920 június 1-én esedékes volt részvényeket ne váltás be. hanem az 1920. évre a fem kitüntetett nyereségből részvényenként 210.—K osztalék, vagyis 20.370.000.—K, továbbá az élvezeti jogy birtokosainak járadék-részenként 14,70 K, vagyis összesen 367.000 K osztalékok ki.

Az Urikányi-Zsilvölgyi Magyar Közönségnyári Részvénytársaság közli, hogy folyó h 6-án báró Ullmann Adolf elnökölése alatt megtartott rendes közgyűlése elhatározta, hogy az 1920. üzleti évre osztalék, vagyis részvényenként 80 korona a 30. számú részvény beszojgólátása ellenében folyó h 9-ától kezdve kifizetésre kerül.

A „Részvénytársaság” Vilámapos Kőzetekedési Vállalatok Számára” cég közgyűlése jóváhagyta az 1920. évi mérleget és elhatározta, hogy a 3. számú osztalékfelosztó folyó évi június 8-tól kezdve 36 koronával, azaz 18%-kal váltásos be a Magyar Általános Hitelbanknál. Egyúttal felhatalmazta az igazgatóságot arra, hogy az alaptőkének 16 millió koronáról 40 millió koronára való fölemelését alkalmas időben hajtsa végre. Az igazgatóságra új tagokul Nagy Odón és Tolnay Kornél, a fölügyelő bizottságra pedig Fejér László úr választották be.

A Liget-Szánatorium Részvénytársaság közli, hogy június 3-án tartott közgyűlésen elhatározta, hogy az elmúlt év tiszta nyereséséből részvényenként 30 korona osztalékot fizet. Az osztalékot a részvénytársaság pénztára, vagy az Angol-Öztrák Bank fizeti ki.



**Del-Ka**  
Erzsébet-körút 25

EREDETI SVÁJC, EREDETI VÁSZONCIPŐK  
MINDEN SZÍNEN

és legdivatosebb kiválóban nők, gyermekek és férfiak részére versenyenkívül árakon!

**A nyári nap**

sok hölgy arcbőrének legnagyobb ellensége

**Diana-puder és Diana-öröme**

pedig legjobb barátai. Már a legelső próba a legbámulatosabb hatásról győzi meg, mert tüneményes gyorsasággal eltűnnek arcaáról, kezéről a szepők és pattanások.

**A Diana-puder és Diana-öröme**

rendkívüli finom, válogatott anyagából fogva, valamint gondos készítésű módja folytán a legkitűnőbb modern szepítőszerek.

Kis doboz, illetve alumínium tégely ára . . . K 18.—  
Nagy doboz, illetve alumínium tégely ára . . . K 30.—  
Mindenlét kapható!

Felölő szerkesztő: SZOMHAY ISTVÁN  
Társzserkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS  
„UJSÁGÜZEM” R. T., BUDAPEST